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ATA  DA QUINQUAGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA, SEGUNDO SEMESTRE, 

DO QUARTO ANO LEGISLATIVO, NO SEGUNDO BIÊNIO (2019/2020), DA 

DÉCIMA OITAVA LEGISLATURA (2017/2020) DA MUNICIPALIDADE NA 

CÂMARA MUNICIPAL DA SERRA, QUE SE REALIZOU NA QUARTA-FEIRA, 

DIA QUATRO, MÊS DE NOVEMBRO, ANO DOIS MIL E VINTE, ÀS DEZESSEIS 

HORAS (04/11/2020, 16H00MIN). 

MESA DIRETORA/VEREADORES: 

Presidente:  Rodrigo Márcio Caldeira – PRTB;  

1º Vice-Presidente: Aécio Darli de Jesus Leite – PT; 

2ª Vice-Presidente: Cleusa Paixão da Silva – PMN; 

1º Secretário: Roberto Ferreira da Silva – PROS; 

2º Secretário: Adriano Vasconcelos Rego – PSB. 

Aos quatro dias, do mês de novembro, ano dois mil e vinte, no Palácio 

“Judith Leão Castello Ribeiro”, Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”, Rua Major Pissarra, 245, nesta cidade, Estado do Espírito Santo. 

O Senhor Rodrigo Márcio Caldeira, Presidente, reuniu-se em Sessão 

Ordinária, no Segundo Semestre do Quarto Ano Legislativo, Biênio dois mil 

e dezenove, dois mil e vinte (2019/2020), Segunda Parte da Décima Oitava 

Legislatura (2017/2020) da Municipalidade na Câmara Municipal da Serra. 

Registraram-se assinadas as presenças dos Nobres Senhores Vereadores: 

Adilson Maria da Silva, PMB; Adriano Vasconcelos Rego, PSB; Aécio Darli 

de Jesus Leite, PT; Ailton Rodrigues de Siqueira, PSC; Basílio Antônio Neves 

Santos, PSC; Carlos Augusto Lorenzoni, REDE; Cleusa Paixão da Silva, PMN; 

Fábio de Souza Rosa, PSB; Gilmar Dadalto, PSDB; José Fábio Araújo dos 

Santos, PSB; José Geraldo Carreiro, PMB; Miguel Mates Santos, PATRIOTA; 

Quélcia Mara Fraga Gonçalves, PRB ; Roberto Ferreira da Silva, PROS; 
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Robson Miranda, PODEMOS; Rodrigo Márcio Caldeira, REDE; Stéfano 

Sbardelotti de Andrade, PSD; e Wellington Batista Guizolfe, DEM. Com as 

ausências registradas dos Vereadores Ericson Teixeira Duarte, REDE; Fábio 

Duarte de Almeida, REDE; José Geraldo da Vitória, PDT; Luiz Carlos 

Moreira, MDB e Wanildo Pascoal Sarnaglia, PSD. O assentamento às 

assinaturas registradas encontra-se no Livro de Registro das Frequências 

dos Parlamentares, Número Um (N.º 1), Biênio dois mil e dezenove, dois 

mil e vinte (2019/2020), da Décima Oitava Legislatura, dois mil e 

dezessete, dois mil e vinte (2017/2020). Formou-se a Mesa Diretora. 

Instalaram-se os trabalhos. Ato contínuo, por força da Resolução Nº 198, 

de dezoito de maio do ano dois mil e nove, publicada no Diário Oficial de 

vinte de maio, do ano dois mil e nove, que acrescenta o Artigo 136-A à 

Resolução Nº 95, de vinte e nove de outubro de 1986 (Regimento 

Interno), que dispõe sobre obrigatoriedade à execução dos Hinos 

Nacional, do Estado do Espírito Santo ou do Município da Serra nas 

Sessões Plenárias da Câmara Municipal da Serra. Nesse sentido, neste dia, 

cantou-se o Hino da Serra. Logo após, o Primeiro-Secretário procedeu à 

leitura bíblica em Salmos, Capítulo cento e sete, Versículos de oito a nove. 

Em Fala Pela Ordem, o Vereador Wellington Alemão solicitou um minuto 

em silêncio pelo seu amigo, o Senhor Braz, bem como pela sua primeira 

catequista, a Senhora Sônia.  Logo após, o Presidente, Vereador Rodrigo 

Caldeira parabenizou ao Vereador Fabão da Habitação pelo seu 

aniversário, o desejou muitas bênçãos, anos de vida, saúde e conquistas. 

Também, em Fala Pela Ordem, o Vereador Geraldinho de Feu Rosa, 

parabenizou ao aniversariante. Da mesma forma, o Vereador Roberto 

Catirica parabenizou à Senhora Carla Margarete, esposa do Vereador 

Fabão da Habitação, por ter um esposo exemplar. No mesmo sentido, 
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encorajou ao aniversariante a seguir com a luta, que o acompanha e tem 

certeza que ele voltará na próxima legislatura, para continuar seu trabalho 

em ajudar a sua família e sua comunidade. Do mesmo modo, os 

Vereadores Basílio da Saúde e Wellington Alemão felicitaram ao Vereador 

Fabão da Habitação. Em Fala Pela Ordem, o Vereador Fabão da Habitação 

agradeceu aos colegas pelo apoio e carinho e demonstrou emoção ao 

ouvir falar da sua família.  Ato Contínuo, não houve ata a ser deliberada. 

PEQUENO EXPEDIENTE/MATÉRIAS PROTOCOLADAS NA CASA, Parágrafo 

1º, Artigo 151 do RI. Sobre a Mesa constaram as seguintes Matérias, as 

quais, neste ato LIDAS, posteriormente foram encaminhadas com a 

anuência do Secretário da Mesa Diretora aos devidos Doutos, às 

Comissões Permanentes e à Procuradoria-Geral deste Órgão Legislativo 

que, durante o prazo Regimental, as apreciam, emitem seus Pareceres, a 

fim de deliberá-las ao Plenário. O Primeiro-Secretário, Vereador Roberto 

Catirica solicitou a inclusão dos processos: PROJETO INDICATIVO Nº. 

06/2020: Dispõe sobre a realização de Serviços de drenagem do Bairro 

Jardim Carapina. Autoria do Vereador Adriano Galinhão. PROJETO 

INDICATIVO Nº. 55/2020: Dispõe sobre o uso de armas não letais pela 

Guarda Municipal no Município da Serra. Autoria do Vereador Adriano 

Galinhão. REQUERIMENTO Nº. 103/2020: Requer ao Executivo Municipal 

que envie relação contendo nome, cargo e vencimento base de todos os 

servidores estatutários nomeados ao partir de 13/01/2017. Autoria do 

Vereador Basílio da Saúde. O Primeiro-Secretário, Vereador Roberto 

Catirica solicitou a inclusão do PROJETO DE LEI 119/2020: dá a 

denominação do prédio da Prefeitura Municipal de Serra - PMS - ES, 

localizado na Rua Maestro Antônio Cícero, nº 111, Caçaroca, Serra-sede, 

cep 29.176.439, de "José Maria Miguel Feu Rosa". De autoria da 
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Vereadora Quélcia Mara Fraga. GRANDE EXPEDIENTE/ORADORES 

INSCRITOS. Consoante o Artigo Nº 151, do 3º Parágrafo do RI. 

Inscreveram-se para o pronunciamento os seguintes vereadores: Quélcia 

Mara Fraga e Ailton Rodrigues. NO PRONUNCIAMENTO, a Vereadora 

Quélcia Mara saudou a todos os Edis desta Casa e ao público que assiste 

pelo canal do Youtube. Iniciou o pronunciamento expondo o caso da 

Mariana Ferraz, que repercutiu em todo o Brasil. Questionou a decisão do 

Poder Judiciário neste caso absolvendo o réu e classificando-o como 

estupro culposo. A Vereadora pronunciante discorreu sobre o caso 

explicando todo o processo e repudiou veementemente ao termo de estupro 

culposo e a forma como a vítima foi tratada; sendo humilhada e assediada 

moralmente. Explanou que é contra o machismo e a misoginia. Indicou que 

é preciso acabar com estes preconceitos que prejudica a vida das mulheres 

em todo o Brasil. Questionou a fala do promotor e do juiz deste caso, 

apontou que se fosse as suas filhas, o discurso seria diferente. Sugeriu que 

cassassem os diplomas do juiz e do promotor deste caso e os coloquem na 

cadeia. Em Aparte, o vereador Basílio da Saúde repudiou os atos do 

magistrado e do procurador e todos que se calaram diante dos depoimentos 

vergonhosos e machistas do caso da Mariana Ferraz. Reiterou que não 

existe estupro culposo no Brasil. Apontou que este caso foi para mostrar o 

que acontece de fato por trás das câmeras. Explicou que a justiça brasileira 

não age com imparcialidade, favorece apenas os ricos, independente da 

culpabilidade destes. Em Aparte, o vereador Fabão da Habitação 

questionou a decisão do Poder Judiciário e apontou que o próprio poder 

judiciário está sentindo vergonha com este processo ao citar o estupro 

como culposo. Afirmou que os menos favorecidos sofrem na mão das 

pessoas que detêm o poder no Brasil. Explicou que foi constrangedor ver a 

cena onde o promotor de justiça não deixou a vítima expor o que houve de 

fato. Sugeriu que tenham mais pessoas como a vereadora Quelcia Mara que 
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levantem a bandeira em prol das mulheres no Brasil. A vereadora 

pronunciante expôs que a opção sexual de cada um é um direito de cada 

cidadão, e são livres para fazerem a suas escolhas. Ato contínuo, o 

Vereador Pastor Ailton declinou de seu pronunciamento, mas solicitou Fala 

pela Ordem, em que o vereador Ailton Rodrigues ressaltou a importância 

de respeitar a mulher, enfatizou que o estupro não é apenas ir em vias de 

fato, existem outros atos que denotam como um estupro. Questionou a 

desigualdade entre os ricos e os pobres, em que os ricos sempre são 

privilegiados no Brasil. Sugeriu para que todas as Casas legislativas enviem 

uma carta de repúdio contra as ações como essas do Poder Judiciário. 

ORDEM DO DIA/MATÉRIAS À DELIBERAÇÃO, Artigos: 152; 161; 162 do RI. 

Matérias liberadas ao Plenário conforme Proposições. Antes, porém, feita 

a chamada, responderam a ela todos os Senhores Vereadores que 

assinaram o Livro próprio de Registro das Frequências, Biênio 2019/2020, 

Nº 01 e permaneceram presentes.  PROJETO DE LEI Nº. 115/2020: Altera o 

nome da Rua Joaquim Marcelino de Oliveira para Rua Nova Venécia. 

Autoria do Vereador Roberto Catirica. Retirado de pauta a pedido dos 

propositores. PROJETO DE LEI N.º 119/2020: dá a denominação do prédio 

da Prefeitura Municipal de Serra - PMS - ES, localizado na Rua Maestro 

Antônio Cícero, nº 111, Caçaroca, Serra-sede, CEP 29.176.439, de "José 

Maria Miguel Feu Rosa". Autoria da Vereadora Quélcia Gonçalves. Não 

houve discussão, foi à votação. Projeto aprovado por doze votos 

favoráveis. PROJETO DE LEI Nº. 120/2020: Dá a denominação do novo 

Centro Administrativo da Prefeitura Municipal de Serra, Prefeitura 

Municipal da Serra, Espírito Santo, localizado na Rua Cantinilha Duarte 

Nascimento, Serra Centro, de "ARINO GONÇALVES". Autoria da Vereadora 

Quélcia Mara Gonçalves. Não houve discussão, foi à votação. Projeto 

aprovado por doze votos favoráveis. Em Justificativa de Voto, a 
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proponente agradeceu o apoio dos pares na aprovação das matérias, 

destacou que José Maria Feu Rosa ajudou muito os cidadãos serranos que 

sempre lembram dele, sendo que já havia sido feita uma enquete que 

escolheu nomear o prédio da prefeitura. Também agradeceu pela 

homenagem feita a seu pai, Miguel Arino, que foi vereador e prefeito da 

Serra. Não havendo nada mais a tratar, encerrou-se esta Sessão, a 

próxima será regimental. Acordada a fidelidade desta lavratura, procedida 

pelo Núcleo de Taquigrafia, encaminhe-se à deliberação Plenária em 

Sessão Ordinária. Aprovada, após citada deliberação, inserir-se-á nos 

Anais desta Egrégia Casa, assinada pelos Senhores: Presidente, Primeiro-

Secretário da Mesa Diretora, bem como por este Taquígrafo Parlamentar. 

Palácio “Judith Leão Castello Ribeiro”. Sala das Sessões “Flodoaldo Borges 

Miguel”. Em quarta-feira, dia quatro, mês de novembro, ano dois mil e 

vinte.    
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